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 ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗ ΡΩΜΗ  
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων  

ΜΙΛΑΝΟ 
  Μιλάνο, 09 Φεβρουαρίου 2026 

                                   
ΘΕΜΑ: Υπογραφή Συμφωνίας στον τομέα της Ψηφιακής Υγείας μεταξύ Fondazione 

ANTHEM και Hellenic Digital Health Cluster (HDHC) 

 

Στο πλαίσιο της συνεχούς προώθησης των διεθνών συνεργασιών το Γραφείο Οικονομικών και 
Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) Μιλάνου διοργάνωσε στις 17 Δεκεμβρίου 2026 διαδικτυακή 
συνάντηση με αντικείμενο την ενίσχυση της δικτύωσης και της συνεργασίας μεταξύ φορέων του 
ψηφιακού οικοσυστήματος υγείας στην Ευρώπη. Η συνάντηση αυτή αποτέλεσε ουσιαστικό 
πρώτο βήμα για την ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ της Fondazione ANTHEM και του Hellenic 
Digital Health Cluster (HDHC). 

Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στην ευρύτερη προσπάθεια ενίσχυσης της διεθνούς 
συνεργασίας στον τομέα της ψηφιακής υγείας, υπογραμμίζοντας τη σημασία του 
στρατηγικού συντονισμού και της κοινής δράσης μεταξύ οργανισμών που δραστηριοποιούνται 
σε κρίσιμους τομείς της ηλεκτρονικής υγείας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας. 

Το Hellenic Digital Health Cluster (HDHC) αποτελεί έναν δυναμικό συνεργατικό σχηματισμό 
καινοτομίας με έδρα την Αθήνα, που ιδρύθηκε το 2021 υπό την αιγίδα του Ιδρύματος Έρευνας 
και Τεχνολογίας – Hellas (FORTH). Συγκεντρώνει επιχειρήσεις, ερευνητικά κέντρα και 
ακαδημαϊκούς φορείς με στόχο την ανάπτυξη, εφαρμογή και προώθηση λύσεων ψηφιακής 
υγείας σε διεθνές επίπεδο. 

Η Fondazione ANTHEM (AdvaNced Technology for Human centEred Medicine) είναι 
ιταλικός φορέας χρηματοδοτούμενος από το Ιταλικό Υπουργείο Πανεπιστημίου και Έρευνας, με 
στόχο την ανάπτυξη καινοτόμων τεχνολογιών στον τομέα της ψηφιακής ιατρικής, τη διαχείριση 
υγειονομικών δεδομένων και τη βελτίωση της φροντίδας για ευάλωτες και χρόνιες παθολογικές 
ομάδες. Η ANTHEM δραστηριοποιείται μέσω συνεργασιών μεταξύ ακαδημαϊκών, ερευνητικών 
και επιχειρηματικών φορέων, τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. 

Ως αποτέλεσμα των ως άνω επαφών, οι εν λόγω φορείς προχώρησαν τον Ιανουάριο του 2026 
στην υπογραφή συμφωνίας με σκοπό τη θεσμική οργάνωση της μεταξύ τους συνεργασίας στον 
τομέα της ψηφιακής υγείας. 

Στόχοι και περιεχόμενο της συνεργασίας: 

• Ανάπτυξη κοινών δράσεων και έργων στον τομέα της ψηφιακής υγείας, με έμφαση στην 
ανταλλαγή τεχνογνωσίας, τεχνολογικής και ερευνητικής εμπειρίας. 
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• Προώθηση δικτύωσης και διεθνούς συνεργασίας, σε συνέχεια της διαδικτυακής 
συνάντησης που έφερε σε επαφή φορείς και εταίρους από Ελλάδα και Ιταλία, με σκοπό 
τη σύναψη στρατηγικών συνεργιών. 

• Ανάδειξη και αξιοποίηση καινοτόμων λύσεων στον χώρο του HealthTech, 
συμπεριλαμβανομένων πιλοτικών έργων, ανταλλαγής δεδομένων και κοινών 
ερευνητικών πρωτοβουλιών. 

Η πρωτοβουλία και η συμβολή του Γραφείου ΟΕΥ Μιλάνου υπήρξαν καθοριστικές για τη 
διευκόλυνση της γνωριμίας, της ανταλλαγής πληροφοριών και της προώθησης των επόμενων 
βημάτων, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη δημιουργία συνεργιών στον τομέα της ψηφιακής 
υγείας προς όφελος των οικοσυστημάτων και των δύο χωρών. 

Η παρούσα αναφορά συντάχθηκε για την ενημέρωση των εμπλεκομένων υπηρεσιών σχετικά 
με τα αποτελέσματα και τις περαιτέρω προοπτικές της συνεργασίας, κατόπιν της διαδικτυακής 
συνάντησης της 17.12.2026. 
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